Тема: Автоматизация звука Р в словах.
Галиакберов Ильяс (Подготовительная группа «Сулпылар»)
Цель: Автоматизация звука [Р] в слогах, в словах.
Задачи:
Коррекционно-образовательные: закреплять правильное произношение звука [Р] в слогах, словах,  чистоговорках; уточнить артикуляцию звука [Р]
Коррекционно-развивающие: развивать мимическую и артикуляционную мускулатуру ребенка; формировать правильное речевое дыхание; развивать зрительное и фонематическое восприятие, память, мышления, тонкую, общую и артикуляционную моторику, координацию речи с движением. развивать фонематическое восприятие; формировать навыки анализа и синтеза слов на примере изучаемого звука; расширять словарный запас; формирование умения согласовывать имена существительные с прилагательными, с числительными; развитие мелкой моторики пальцев рук; развитие интонационной стороны речи.
Коррекционно-воспитательные: формирование положительной установки на участие в занятии; формирование доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности.
[bookmark: _GoBack]Оборудование: предметные картинки (розы, овощи, фрукты), Альбом Н.С. Жуковой, карточки с артикуляционной гимнастикой, Лягушонок игрушка логопедическая, логопедическая тетрадь, игрушка машинка.
Ход занятия:
1. Организационный момент.
Посмотри Ильяс, Лягушонку Кважику не терпится с тобой позаниматься. Сделаем с Кважиком  гимнастику для язычка.
2. Артикуляционная гимнастика
Язычок проснулся утром. Выглянул в окошко
высовывание языка
Посмотрел наверх и вниз
Посмотрел по сторонам
Почистил зубки (верхние/нижние) и отправился на прогулку.
Сел на кораблик подул ветерок и кораблик приплыл к лягушке
Лягушка улыбнулась и позвала слоника
Язычок отправился дальше гулять. На полянке встретил змею.
Со змеей поиграл и дальше побежал.
Язычок встретил ежика в лесу.
Ежик с язычком поиграл и в норку убежал.
        Встретил язычок лошадку
Чтобы у лошадки была красивая грива, язычок ее расчесал
А вот и вечер наступил. Язычок посмотрел на часы и решил отправиться домой.
Сел на машинку, завел мотор и вернулся домой Трррррррр.

3. Изолированное произнесение звука [р]
Логопед: Покажи Кважику, как надо рычать (громко, тихо, шепотом)?
Ребёнок: р — р — р.
4. Произнесение звука [р] в слогах
Логопед: 
ра — ру — ро —ры — рэ
ар – ур – ор – ыр – эр 
Ребёнок повторяет слоги
5. Автоматизация в словах 
Книга Н.С. Жукова стр. 96 предметные картинки.
РА - Рак, радуга, ракета.
РО- роза, рог, рот.
РУ – рука, руль, русалка
РЫ – рыба, рысь.

6. Развитие фонематического восприятия
Логопед:  Кважик посадит овощи, фрукты и ягоды, но только те, в названии которых есть звук [р]. Помоги ему выбрать овощи.
Ребёнок отбирает картинки: “Морковь”, “Помидор”, “Горох”, “Картошка”.
Логопед: А теперь фрукты.
Картинки: “Груша”, “Виноград”, “Персик”, “Хурма”.
7. Согласование числительных с существительными
Логопед:  В саду у Кважика  выросли розы. Сосчитай, сколько их. Считать надо так: “Одна роза, две розы…”.
Ребёнок: Одна роза, две розы…пять роз…
8. Автоматизация звука Р в чистоговорках.
Логопед: Давай сейчас поиграем в игру, я буду читать чистоговорки, а ты должен повторить и вставить недостающее слово
Ры-ры-ры. – У нас воздушные шары.
Ра-ра-ра. -  Маше спать уже пора.
Ру-ру-ру – Мышка спряталась в нору. 
Ро-ро-ро – У Тани новое ведро
Показ картинок к чистоговоркам «Логопедическая тетрадь» стр.3.
9. Итог: 
Логопед: Скажи Ильяс, какой звук мы повторяли?
Ты сегодня хорошо занимался, поэтому получаешь фишку.













